

§为自己心中的梦，亲临其境而体验快乐，义无反顾而节节攀升。§

桂花

□池州市永明小学六（2）班 胡咏仪

我出生在深秋，这是一个桂花飘香的季节，所以我也喜欢桂花。

记忆中，老家的庭院里，就有一棵桂花树，在那桃李争奇斗艳的春天，它总是很容易被人遗忘。可到了秋天，它就引人注目了，还没进门，一股淡淡的，清澈的香味就浸满了整个庭院。绿油油的、富有光泽的、坚韧的绿叶间，便有一粒粒金色的“小豆豆”钻了出来。小小的花瓣，浓郁的黄色，更让我们留恋的是那清爽的香气，这香气没有那么浓郁，在萧瑟的秋风中，恰到好处，令人神清气爽。

李清照赞誉桂花是“何须浅碧深红色，自是花中第一流。”桂花，在秋天吐露芬芳，在其他季节却也依旧保持着青翠挺拔模样，盛开时，不骄矜；未开时，也不懈怠，给人的感觉总是一片油亮的绿色。纵使盛开，也把花朵藏在叶片下，总是那么默默无闻，朴实无华。它不羡慕玫瑰插在水晶瓶中的高贵姿态，也不慕牡丹“艳冠群芳”的华贵雍容，更不妒荷花“花中君子”的高雅纯净，它只想做它自己，默默散发阵阵幽香，把香气洒满整个院子……

我曾经在书上，看到一个生僻的词语——木樨，当时不禁想：这是指什么啊？翻起了字典查阅后，才知原来“木樨”就是桂花的雅称。木樨，一个多美的名字啊！犹记得《红楼梦》里，夏金桂为避讳而把桂花叫做嫦娥花。此时的桂花，或许就是嫦娥思乡之情的寄托吧。

一场秋雨过后，桂花洒落一地，用最后的余香向我们做了最后的告别。心中不再有遗憾，因为明年秋天，我又能闻到那淡淡的桂花香。

指导老师 何燕

坚持的力量

——读《老人与海》有感

□和县历阳镇第一小学六（2）班 孙齐岳

在暑假里，我读了很多书，但让我印象最深刻的还是《老人与海》。

主人公是一位老人，名叫圣地亚哥。他孤苦伶仃，一直靠打鱼为生。老人身边有个孩子很喜欢他，因此他把所有的捕鱼经验都告诉了孩子，尽管他已经84天没有捕到一条鱼了。后来，孩子离开老人后每天都能抓到许多鱼，于是人们都说他是“坏运气”。老人下定决心一定要捕捉到一条大鱼，来证明自己的实力。最终经过重重困难，他捕到一条重2600英镑的巨型马林鱼！

《老人与海》的故事让我明白了不要管别人怎么议论你，都要坚持自己的信念，不断努力，坚持不懈，最后一定能取得胜利。

生活中，这个道理一直鞭策着我，让我克服了许多困难。还记得我在学习街舞的时候，每天我都来的很早去练习，当我在练舞时，隐隐听到有人在背后议论我跳得不好。当时我很想上前争辩，可心想：“也许我真的跳的不够好，那就等着瞧！我会努力用行动证明给你们看。”在接下来的学习中，老师教新动作时，我目不转睛地看老师跳，把每一个细微的动作和表情都深深记在脑海里，然后再认真地一遍一遍模仿练习。为了跳得更熟练，别人下课休息时，我喝口水再继续练，不仅练习新学的舞，还复习以前的动作，即使回家后我也不忘认真练习。就这样，日复一日地练习，我跳的越来越好，不仅成了班级的领舞，而且还当上了班长，再也没有人说我跳得不好了。难道这不是坚持给我的力量吗？

“坚持就是力量”不是一句口号，需要努力和汗水去拼搏。快用你的实际行动来证明自己吧！相信胜利就在前方！

指导老师 陶福菊

可爱的堂妹

□全椒县江海小学五（10）班 杜智雅

“姐姐，我来了！”一听声音我就知道，我那可爱的堂妹又来了！

堂妹今年5岁了，她长得可爱极了！一双黑葡萄般的眼睛忽闪忽闪的，小巧玲珑的鼻子还会一动一动的，能说会道的小嘴看起来比樱桃还要红，全身肉乎乎的，真像个人见人爱的“洋娃娃”。

堂妹不仅可爱，还很有趣。这不，我陪她在客厅里玩了一会儿，想去书房看书。可堂妹非要我陪她玩“捉迷藏”，我不想玩那么幼稚的游戏，随口就说：“oh! no! I like book.”堂妹眨眨眼，似懂非懂。却仍不放过我，她不停地按书房的灯开关，弄得书房里一闪一闪的。我看不清书上的字，就只好陪她玩了。

“1、2、3……”她背着我，闭上眼大声地数着。我立刻躲到了衣柜里，把衣柜的移门虚掩着。“藏好了吗？”堂妹迫不及待地问道。我故意不回答，心想：如果我回答了，你就会闻声而来，就会发现我呀。

堂妹乐乐呵呵地边跑边找了起来，一会跑到卧室，一会跑到厨房。这一切，我看得一清二楚，看着她满头大汗的样子，我不由地偷笑起来。可是她突然停止了寻找的脚步，大声说：“原来你藏在这里，快出来吧！”唉！被她发现了，我很失望，慢吞吞地走了出来。“哈哈，姐姐你出来了，其实我没发现你，你上当了！”堂妹笑得前俯后仰，直不起腰来。

我这才恍然大悟，不得不佩服堂妹的“小机灵”。

堂妹虽然有时很调皮，但是她也有文静的时候。平时堂妹喜欢看电视、画画和弹古筝。她弹起古筝来可认真了，安静地坐在椅子上，轻轻地用手指拨动着琴弦，顿时房间里响起了悠扬美妙的琴声。看着她那专心致志的样子，我站在旁边都不忍心打扰她。

这就是我可爱、淘气又文静的堂妹，我很喜欢她，你们也喜欢吗？

指导老师 杜海

思古

□枞阳县城关小学六（3）班 陈轶君

街上，饭店里飘出刺鼻的油烟味，大字招牌残破不堪，贴满小广告的路灯发出昏黄的灯光，让人不免心烦意乱……

心忽地一动，突然想到了古时候的田园生活。眼前不禁浮现出这样一幕场景：一座座小屋坐落在田园深处，鸟语花香，流水潺潺。路旁的一块块农田，在阳光下闪出金色的光泽。金秋时节，秋风吹过，麦穗迎风起伏，泛出阵阵麦浪，向天际延伸。放眼望去，这片金黄无边无际，好似金色的海洋。这是多么美丽的一幅画卷啊！

“高冈屈曲压云根，流水潺潺飞石髓。”古人的生活环境里，充满了诗情画意。“床前明月光，疑是地上霜。”那时的明月该有多亮啊！银色的月光洒遍大地，也自然生出一股诗意。那时的夜晚繁星闪烁，微白的月光洒在草叶上，又加了一层宁静。我想，在这样的意境里，花草大概也沉醉了吧。

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟”，春日，燕语呢喃百花盛开，柳树披上绿装，沉浸在春天的气息里。在这样美丽的画卷里，诗人自然也陶醉了。沉醉在这样秀丽的景色里，我也陶醉了……

一阵刺耳的汽车鸣笛声，让我回过神来，原来，那些美好自然的景象离我们越来越遥远了。而我，仍站在街上，闻着刺鼻的油烟味，看着破旧的大字招牌……

指导老师 唐东英